



Številka: 0140-39/2020/38

Datum: 19.2.2021

Na podlagi 16. in 39. člena Zakona o državni upravi (Uradni list RS, št. 113/05-uradno prečiščeno besedilo, 89/07-odl. US, 126/07-ZUP-E, 48/09, 8/10-ZUP-G, 8/12-ZVRS-F, 21/12, 47/13, 12/14, 90/14 in 51/16) in prvega odstavka 9. člena Pravilnika o postopkih (so)financiranja in ocenjevanja ter spremljanju izvajanja raziskovalne dejavnosti (Uradni list RS, št. 52/16, 79/17, 65/19, 78/20 in 145/20) se bodo pri objavi in izvedbi javnega poziva za raziskovalne programe javnih raziskovalnih organizacij v letu 2021 in javnega razpisa za podelitev koncesije za izvajanje javne službe na področju raziskovalne dejavnosti v obliki raziskovalnih programov v letu 2021 upoštevale naslednje

Usmeritve Ministrstva za izobraževanje, znanost in šport Republike Slovenije za financiranje novih raziskovalnih programov - javni razpis in javni poziv v letu 2021

Ministrstvo za izobraževanje, znanost in šport Republike Slovenije predlaga Javni agenciji za raziskovalno dejavnost Republike Slovenije (ARRS), da v letu 2021 izvede javni poziv in javni razpis za ustanovitev novih raziskovalnih programov, v skladu z naslednjimi usmeritvami:

1. Ustanovi se okvirno 20 novih raziskovalnih programov, kot sledi po znanstvenih vedah:
 - na področjih naravoslovja se ustanovi pet novih raziskovalnih programov, pri čemer morajo biti trije novi raziskovalni programi s prednostnih področij: **farmacija (1.09)**, **kemija (1.04)** ter **geologija (1.06)**. Izmed preostalih dveh novih raziskovalnih programov na področjih naravoslovja mora en raziskovalno naslavljalati kvantne pojave, da bo omogočil ustrezen razvoj novega področja kvantnih tehnologij v Sloveniji in podprl sodelovanje Slovenije v relevantnih strateških pobudah EU.
 - na področjih tehnike se ustanovi pet novih raziskovalnih programov, pri čemer morajo biti trije novi raziskovalni programi s prednostnih področij: **kemijsko inženirstvo (2.02)**, **materiali (2.04)** ter **energetika (2.03)**. Izmed preostalih dveh novih raziskovalnih programov na področjih tehnike mora en raziskovalno naslavljalati strateški cilj digitalizacije in en mora raziskovalno naslavljalati strateški cilj zelenih tehnologij za klimatsko nevtralnost, baterije in e-mobilnost.
 - na področjih medicine se ustanovi tri nove raziskovalne programe, pri čemer morajo biti s prednostnih področij: **mikrobiologija in imunologija (3.01)**, **onkologija (3.04)** ter **javno zdravstvo (varstvo pri delu) (3.08)**.
 - na področjih biotehnike se ustanovi tri nove raziskovalne programe, pri čemer morata biti dva nova raziskovalna programa s prednostnih področij: **gozdarstvo, lesarstvo in papirništvo (4.01)** ter **rastlinska produkcija in predelava (4.03)**.
 - na področjih družboslovja se ustanovita dva nova raziskovalna programa, pri čemer mora biti en nov raziskovalni program s prednostnega področja: **vzgoja in izobraževanje (5.01)**. Nov raziskovalni program s prednostnega področja: vzgoja in izobraževanje (5.01) mora vključevati navezavo na deficitarne poklice. Nova raziskovalna programa na področjih družboslovja morata vključevati povezavo z novimi digitalnimi tehnologijami.

- na področjih humanistike se ustanovita dva nova raziskovalna programa, pri čemer mora biti en nov raziskovalni program s prednostnega področja: **teologija (6.11)**. Nova raziskovalna programa na področjih humanistike morata vključevati povezavo z novimi digitalnimi tehnologijami.
2. Prijavitelj oziroma izvajalec novega raziskovalnega programa je lahko le javna raziskovalna organizacija (javni raziskovalni zavod ter univerza in samostojni visokošolski zavod, ki ga je ustanovila Republika Slovenija; v nadaljevanju: JRO) – *prijava na javni poziv*.
- Izjema velja v primeru prijave novega raziskovalnega programa na področjih tehnike iz druge alineje prejšnje točke s prednostnega področja: materiali (2.04), katere prijavitelj je raziskovalna organizacija, ki nima statusa JRO (v nadaljevanju: RO s koncesijo) in pri kateri mora kot izvajalec raziskovalnega programa sodelovati najmanj ena JRO – *prijava na javni razpis in javni poziv*.
- Izjema velja tudi v primeru prijave novega raziskovalnega programa na področjih medicinskih ved iz tretje alineje prejšnje točke, katere prijavitelj je raziskovalna organizacija, ki nima statusa JRO (v nadaljevanju: RO s koncesijo) in pri kateri mora kot izvajalec raziskovalnega programa sodelovati najmanj ena JRO – *prijava na javni razpis in javni poziv*.
3. Z javnim pozivom in javnim razpisom se spodbuja prijave raziskovalnih programov, katerih predlagani vodja je prvi doktorat znanosti pridobil najmanj 8 in največ 16 let pred letom objave javnega poziva oziroma javnega razpisa, pri čemer se upošteva leto zagovora doktorata (2005-2013). V primeru enake skupne ocene prijave ima prednost pri izbiri raziskovalni program, katerega predlagani vodja je doktorat znanosti pridobil v navedenem obdobju.
4. Okvirni letni obseg financiranja novih raziskovalnih programov je 3.000.000,00 EUR. Letni obseg izbranega novega raziskovanega programa znaša največ 2,5 FTE cenovne kategorije A, pri čemer se pri novih raziskovalnih programih s področij medicine in pri novem raziskovalnem programu s področij tehnike, prednostnega področja materiali (2.04), RO s koncesijo dodeli 1/2 sredstev, JRO pa 1/2 sredstev.

Obrazložitev:

Usmeritve v delu, kjer se nanašajo na ustanovitev novih raziskovalnih programov, v pretežnem delu sledijo predlogu 9. seje Znanstvenega sveta ARRS z dne 14.12.2020, ob upoštevanju Analize Porazdelitev sredstev ARRS med raziskovalnimi vedami in področji s poudarkom na raziskovalnih projektih za obdobje od 2010 do 2019 ter prizadevanjem za uravnoteženo financiranje visoko kakovostnih raziskav na javnih raziskovalnih organizacijah. Usmeritve v največji možni meri sledijo tudi splošnim razvojnim prioritetam na nacionalni ravni – digitalno in zeleno ter naslavljajo področja, ki so identificirana kot pomembna za slovensko gospodarstvo.

Prof. dr. Simona KUSTEC
Ministrica



Prejmejo:

- Javna agencija za raziskovalno dejavnost RS
- arhiv MIZŠ